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Kleine Anfrage

des Abg. Thomas Knapp SPD

und

Antwort

des Innenministeriums

Zustand der Landesstraßen im Stadtkreis Pforzheim
und im Landkreis Enzkreis

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Investitionen sind für den Erhalt der Landesstraßen im Stadtkreis
Pforzheim und im Landkreis Enzkreis in den nächsten fünf Jahren im Be-
reich der Landesentwicklung geplant?

2. Welche Straßen sollen in den nächsten fünf Jahren im Stadtkreis Pforzheim
und im Landkreis Enzkreis neu, bzw. ausgebaut werden? 

3. Welche Prioritäten setzt dabei die Landesregierung im Stadtkreis Pforz-
heim und im Landkreis Enzkreis bei den geplanten Maßnahmen?
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Knapp SPD
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B e g r ü n d u n g

Viele Landesstraßen u. a. auch Straßen im Stadtkreis Pforzheim und im
Landkreis Enzkreis, befinden sich in einem mehr als schlechten Zustand.
Viele Bürgerinnen und Bürger, die beispielsweise als Berufspendler auf die-
sen Straßen jeden Tag zur Arbeit fahren müssen, bemängeln dies zu Recht. 

Daher kann es nicht länger akzeptiert werden, dass die Landesregierung sich
über den mangelhaften Ausbau der Verkehrsinfrastruktur beklagt, jedoch
dort, wo sie selbst verantwortlich ist, untätig bleibt. 

Die Sanierung und der Ausbau der Landesstraßen sind zudem für die regio-
nale Wirtschaft von nicht unerheblicher Bedeutung. 

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 3. August 2007 Nr. 6–03256.07/ beantwortet das Innen-
ministerium die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Investitionen sind für den Erhalt der Landesstraßen im Stadtkreis
Pforzheim und im Landkreis Enzkreis in den nächsten fünf Jahren im Be-
reich der Landesentwicklung geplant?

Zu 1.:

Nach den mittelfristigen Planungen sollen in den nächsten fünf Jahren rund
2,5 bis 3,0 Mio. Euro in die Erhaltung (Deckenerneuerungen und Brücken-
sanierungen) der Landesstraßen im Stadtkreis Pforzheim und im Enzkreis in-
vestiert werden.

2. Welche Straßen sollen in den nächsten fünf Jahren im Stadtkreis Pforzheim
und im Enzkreis neu, bzw. ausgebaut werden?

3. Welche Prioritäten setzen dabei die Landesregierung im Stadtkreis Pforz-
heim und im Landkreis Enzkreis bei den geplanten Maßnahmen?

Zu 2. und 3.:

Die vorgesehenen Maßnahmen und deren Priorität sind in der nachstehenden
Liste dargestellt:

Landes- Priorität Maßnahme Länge Kosten in

straße in km Mio. Euro

L 1177 1 Mönsheim–Weissach, 1. + 2. BA 2,6 3,8

L 1103 2 Sternenfels–Leonbronn (Kreisgrenze) 1,6 1,5

L   338 3 OD Neuenbürg, 2. BA 0,8 1,0

L 1175 4 Heimsheim – L 573 2,5 1,5

L   611 5 Bauschlott – K 4531 1,2 0,6

Rech

Innenminister
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